

Битва за учение

Мы, уверовавшие в Иисуса Христа, не можем жить сами по себе, но нас нужно учить и наставлять на путь, по которому нам нужно идти. Об этом пути я подробно говорю в книге Путь новой жизни. Для того, чтобы учить, нужно учение и ученики. Иисус назвал нас учениками и преподавал нам учение, как Сам, так и через святых Апостолов, которое вошло в канон Нового Завета. Первая Церковь знала это учение и держалась его. Апостолы же противостояли всяким лжеучениям и ересям, которые сатана пытался внедрить в Церковь. *6 Удивляюсь, что вы от призвавшего вас благодатью Христовою так скоро переходите к иному благовествованию, 7 которое [впрочем] не иное, а только есть люди, смущающие вас и желающие превратить благовествование Христово. 8 Но если бы даже мы или Ангел с неба стал благовествовать вам не то, что мы благовествовали вам, да будет анафема. 9 Как прежде мы сказали, [так] и теперь еще говорю: кто благовестует вам не то, что вы приняли, да будет анафема. (Гал.1:6-9)*

7 Ибо многие обольстители вошли в мир, не исповедующие Иисуса Христа, пришедшего во плоти: такой [человек] есть обольститель и антихрист. 8 Наблюдайте за собою, чтобы нам не потерять того, над чем мы трудились, но чтобы получить полную награду. 9 Всякий, пресупающий учение Христово и не пребывающий в нем, не имеет Бога; пребывающий в учении Христовом имеет и Отца и Сына. 10 Кто приходит к вам и не приносит сего учения, того не принимайте в дом и не приветствуйте его. 11 Ибо приветствующий его участвует в злых делах его. (2Иоан.1:7-11)

12 Никто да не пренебрегает юностью твоею; но будь образцом для верных в слове, в житии, в любви, в духе, в вере, в чистоте. 13 Доколе не приду, занимайся чтением, наставлением, учением. 14 Не неради о пребывающем в тебе даровании, которое дано тебе по пророчеству с возложением рук священства. 15 О сем заботься, в сем пребывай, дабы успех твой для всех был очевиден. 16 Вникай в себя и в учение; занимайся сим постоянно: ибо, так поступая, и себя спасешь и слушающих тебя. (1Тим.4:12-16)

Что такое учение? Это некая область знаний, умений и навыков, которой нужно кого-то научить. Эти знания не должны

быть отвлечёнными, но давать практическую пользу. Важно знать, от кого исходит учение. В учении должен быть ясно обозначен предмет изучения - что мы изучаем. Учение основывается на определённой базе знаний и опыта. В восприятии учения очень важен авторитет учителя, его познания и умение передать их ученикам. Очень важно добровольное согласие учеников воспринимать учение, прилагать усилия к его постижению и затем применять его на практике. Невозможно научить того, кто не хочет учиться. Учение имеет свою область действия и свои границы. Учение об аэродинамике имеет свою область применения, а учение о разведении кроликов - свою. Всякое учение преподаётся от общего к частному и от частного к общему. Поэтому учение имеет свои разделы и подразделы. Учение нужно знать как в общем, так и в деталях. У многих учений есть противники, опровергающие данное учение или противопоставляющие ему своё учение. Давайте, опираясь на эти признаки, рассмотрим учение Иисуса Христа и Апостолов.

Учения человеческие возникают на основе каких-то научных или философских изысканий, опыта и практики. Но у Бога есть обыкновение предвозвещать то, чего ещё не было, а также и то, что будет в дальнейшем. Моисей передал Израилю закон, но в конце он говорит об учении. ***1 Внимай, небо, я буду говорить; и слушай, земля, слова уст моих. 2 Поyleтся как дождь учение мое, как роса речь моя, как мелкий дождь на зелень, как ливень на траву. (Втор.32:1,2)*** Моисей уже не может преподать учение, так как дни его сочтены. Я думаю, что Моисей, как человек, не решился бы сам сказать такие слова. Для человека это слишком дерзко, чтобы ему внимали небо и земля. Под небом ведь имеется ввиду не наша атмосфера, а то место, где обитают ангелы Божьи. Значит Моисей передаёт пророчество о будущем учении Иисуса Христа. Если оно предречено заранее, значит это учение от Бога, что подтверждает и Сам Иисус. ***16 Иисус, отвечая им, сказал: Мое учение - не Мое, но Пославшего Меня; 17 кто хочет творить волю Его, тот узнает о сем учении, от Бога ли оно, или Я Сам от Себя говорю. 18 Говорящий сам от себя ищет славы себе; а Кто ищет славы Пославшему Его, Тот истинен, и нет неправды в Нем. (Иоан.7:16-18)*** Итак, мы выяснили, от Кого исходит это учение.

Моисей в этой песне применяет образы росы, дождя и ливня. В Писании это является образом благодати и благословения

Божьего. *6 Блажен человек, которого сила в Тебе и у которого в сердце стези направлены [к Тебе]. 7 Проходя долиною плача, они открывают в ней источники, и дождь покрывает ее благословением; 8 приходят от силы в силу, являются пред Богом на Сионе. (Пс.83:6-8)* Вода является также образом жизни. Вот что сказал Иисус Самарянке. *13 Иисус сказал ей в ответ: всякий, пьющий воду сию, возжаждет опять, 14 а кто будет пить воду, которую Я дам ему, тот не будет жаждать вовек; но вода, которую Я дам ему, сделается в нем источником воды, текущей в жизнь вечную. (Иоан.4:13,14)* Итак, мы видим, что это учение о доброте Бога, о благодати и жизни вечной. Но для кого всё это?

5 Ибо не Ангелам Бог покорил будущую вселенную, о которой говорим; 6 напротив некто негде засвидетельствовал, говоря: что значит человек, что Ты помнишь его? или сын человеческий, что Ты посещаешь его? 7 Не много Ты унижил его пред Ангелами; славою и честью увенчал его, и поставил его над делами рук Твоих, 8 все покорил под ноги его. Когда же покорил ему все, то не оставил ничего непокоренным ему. Но человек поражён грехом. Как же можно всё покорить ему? Ныне же еще не видим, чтобы все было ему покорено; 9 но видим, что за претерпение смерти увенчан славою и честью Иисус, Который не много был унижен пред Ангелами, дабы Ему, по благодати Божией, вкусить смерть за всех. 10 Ибо надлежало, чтобы Тот, для Которого все и от Которого все, приводящего многих сынов в славу, воздя спасения их совершил через страдания. (Евр.2:5-10) В чём же смысл спасения?

6 Ибо Христос, когда еще мы были немощны, в определенное время умер за нечестивых. 7 Ибо едва ли кто умрет за праведника; разве за благодетеля, может быть, кто и решится умереть. 8 Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками. 9 Посему тем более ныне, будучи оправданы Кровию Его, спасемся Им от гнева. 10 Ибо если, будучи врагами, мы примирились с Богом смертью Сына Его, то тем более, примирившись, спасемся жизнью Его. 11 И не довольно сего, но и хвалимся Богом чрез Господа нашего Иисуса Христа, посредством Которого мы получили ныне примирение. (Рим.5:6-11) Итак, учение Иисуса Христа является учением о примирении людей с

Богом. Учение открывает нам, кто есть Бог, кто есть мы, каким образом мы получаем примирение с Богом, что даёт нам это примирение. Учение на этом не останавливается, но говорит, что нам делать дальше, примирившись с Богом, какая цель у Бога относительно нас, какая наша цель. Я не могу в этой книге излагать учение, потому что это обширная тема для отдельной книги. Скажу только, что в Евангелиях заложены основы учения Иисуса Христа, в Посланиях Апостолов раскрывается суть и глубина учения, освещаются его разделы. В книге Деяния показывается практическое применение учения, а Ветхий завет служит образами и иллюстрациями, как должно поступать и что есть грех. Притчи Соломона также открываются ключом Нового Завета. Всё же Писание являет нам святость, величие и могущество Бога, Его любовь, милость и долготерпение к нам. Но мы вернёмся к нашей брани и поговорим об опасностях для тех, кто не вникает в учение, и для тех, кто пытается вникнуть в учение, но у него ни чего не получается, и о тех, у которых дьявол похитил истинное учение и направил их на путь лжеучения. Я буду перечислять некоторые разделы учения Иисуса Христа и Апостолов, а вы исследуйте себя, находитесь ли вы в здоровом учении?

1 Посему, оставив начатки учения Христова, поспешим к совершенству; и не станем снова полагать основание обращению от мертвых дел и вере в Бога, 2 учению о крещениях, о возложении рук, о воскресении мертвых и о суде вечном. 3 И это сделаем, если Бог позволит. (Евр.6:1-3) Апостол Павел говорит к верующим, которые, судя по времени, должны быть совершенными. Мы же поговорим и о начатках учения Христова.

Читая Новый Завет, что вы узнали о Боге? Может быть вы многое о Нём узнали, но применили ли вы это к себе? Отвлечённое знание о Боге сатану не беспокоит. Многие невозрождённые люди являются теологами, богословами и пасторами. И возрождённых людей дьявол хочет увлечь такими знаниями и мудрствованиями. Но личное общение с Богом они теряют. Является ли Бог для вас абсолютным авторитетом? Ведь с этого сатана и начал разговор с женой: "Подлинно ли сказал Бог?" И теперь у очень многих христиан Бог не является абсолютным авторитетом. Отсюда и толерантность, и либеральное богословие и экумения. Вы знаете о том, что лишь бы какая-нибудь вера Бога не удовлетворяет? Бог хочет, чтобы мы верили тому, что Он Сам открывает о Себе. А если

мы верим, как нам вздумается, что происходит? Во-первых, мы непослушны Богу, во-вторых, придумываем себе некоего "удобного" бога по нашему вкусу, в-третьих, поклоняясь этому богу, становимся идолопоклонниками. Не важно при этом, как мы его называем. Мы всё равно кланяемся идолу собственного воображения или воображения других людей. Никакого обращения от мёртвых дел к вере в Бога у нас быть не может, и мы вообще не знаем, что это такое. А если кто не верит, что Иисус Христос есть Сын Божий? Сатана даже Иисусу говорил: "Если Ты Сын Божий, то..." **22 Кто лжец, если не тот, кто отвергает, что Иисус есть Христос? Это антихрист, отвергающий Отца и Сына. 23 Всякий, отвергающий Сына, не имеет и Отца; а исповедующий Сына имеет и Отца. (1Иоан.2:22,23) 7 Ибо многие обольстители вошли в мир, не исповедующие Иисуса Христа, пришедшего во плоти: такой [человек] есть обольститель и антихрист. 8 Наблюдайте за собою, чтобы нам не потерять того, над чем мы трудились, но чтобы получить полную награду. 9 Всякий, пресупающий учение Христово и не пребывающий в нем, не имеет Бога; пребывающий в учении Христовом имеет и Отца и Сына. (2Иоан.1:7-9)** Постигли ли вы учение о вере?

Теперь поговорим о крещениях. Что значит крещение для вас лично? Исполнение обряда? Так, на всякий случай? Крестили в детстве? Я приведу несколько мест из Библии о крещении. **21 Так и нас ныне подобное сему образу крещение, не плотской нечистоты омытие, но обещание Богу доброй совести, спасает воскресением Иисуса Христа, 22 Который, восшед на небо, пребывает одесную Бога и Которому покорились Ангелы и Власти и Силы. (1Пет.3:21,22)** Вы обещали Богу добрую совесть? А младенец может ли обещать? Если родители вместо него обещают, то знал я одного. Пьяницей он был, пьяницей и остался. Бедный младенец! Но это ещё не всё! **1 Что же скажем? оставаться ли нам в грехе, чтобы умножилась благодать? Никак. 2 Мы умерли для греха: как же нам жить в нем? 3 Неужели не знаете, что все мы, крестившиеся во Христа Иисуса, в смерть Его крестились? 4 Итак мы погреблись с Ним крещением в смерть, дабы, как Христос воскрес из мертвых славою Отца, так и нам ходить в обновленной жизни. 5 Ибо если мы соединены с Ним подобием смерти Его, то должны**

быть [соединены] и [подобием] воскресения, 6 зная то, что ветхий наш человек распят с Ним, чтобы упразднено было тело греховное, дабы нам не быть уже рабами греху; 7 ибо умерший освободился от греха. (Рим.6:1-7) А кто это мы? Это взрослые, сознательные люди. Если для вас эти стихи из Писания кажутся дикостью, то это не вы. От крещения вам не будет ни какой пользы, вы не спасены, не заключили завет с Господом Иисусом Христом и Духа Святого не имеете. Прежде, чем совершить крещение, побывали ли вы у креста Христова, пережили ли суд своим грехам?
18 Ибо слово о кресте для погибающих юродство есть, а для нас, спасаемых, - сила Божия. (1Кор.1:18)

Учение о возложении рук относится к членам церкви, вступившим в завет с Иисусом Христом. Учение о воскресении мёртвых и о суде вечном также является неотъемлемой частью Евангельской вести, но многие христиане живут так, как будто этого учения не существует. К пришествию Иисуса Христа они не готовятся, а суды Божьи игнорируют. ***7 Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает. Что посеет человек, то и пожнет: 8 сеющий в плоть свою от плоти пожнет тление, а сеющий в дух от духа пожнет жизнь вечную. (Гал.6:7,8)*** Если вы не постигли начатков учения Христова, то учение об очищении и освящении вы не воспримете. Это для вас твёрдая пища, а битву за учение вы проиграли.

Но, если мы не идём путём очищения и освящения, то мы живём по плоти. А если живём по плоти, то в Царство Божье не войдём, потому что умрём духовно. А умерший духовно становится таким же, как и все грешники, а то и ещё хуже, и идёт на суд вечный. ***7 Горе миру от соблазнов, ибо надобно придти соблазнам; но горе тому человеку, через которого соблазн приходит. 8 Если же рука твоя или нога твоя соблазняет тебя, отсеки их и брось от себя: лучше тебе войти в жизнь без руки или без ноги, нежели с двумя руками и с двумя ногами быть ввержену в огонь вечный; 9 и если глаз твой соблазняет тебя, вырви его и брось от себя: лучше тебе с одним глазом войти в жизнь, нежели с двумя глазами быть ввержену в геенну огненную. (Матф.18:7-9)*** Кому говорит Иисус эти слова? Своим ученикам, то есть, верующим и избранным. Есть места в Писании, которые ясно говорят, что имевшие Духа Святого, лишались Его, как Саул, а возрождённые теряли спасение. Как по вашему; Анания

и Сапфира были возрождёнными людьми? Апостол Пётр также утверждает: *20 Ибо если, избегнув скверн мира чрез познание Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа, опять запутываются в них и побеждаются ими, то последнее бывает для таковых хуже первого. 21 Лучшие бы им не познать пути правды, нежели, познав, возвратиться назад от преданной им святой заповеди. 22 Но с ними случается по верной пословице: пес возвращается на свою блевотину, и: вымытая свинья [идет] валяться в грязи. (2Пет.2:20-22)* А кто эти люди? Они познали Иисуса и обратились от скверн мира. Они познали путь правды и суть заповедей Божьих. Это были спасённые и возрождённые души. Но дьявол вновь опутал их грехом и победил их.

Мы должны также познавать учение о благочестии, учение о Духе Святом, учение о Церкви, о браке и семье, о детях и их воспитании, о молитве, о личном служении для Господа. Короче: учение Иисуса Христа проникает во все сферы нашей жизни. И если наша жизнь не посвящена Богу, то сатана находит в ней место и мы начинаем терпеть поражение то в той, то в иной области нашей жизни. Но любящим и ищущим Бога даётся знание, разумение и ведение во всех областях и они способны возрастая в благодати и одерживать победу за победой.

Почему многие люди не в силах познавать учение Иисуса Христа, а другие впадают в лжеучение? *1 Знай же, что в последние дни наступят времена тяжкие. 2 Ибо люди будут самолюбивы, сребролюбивы, горды, надменны, злоречивы, родителям непокорны, неблагодарны, нечестивы, недружелюбны, 3 непримирительны, клеветники, невоздержны, жестоки, не любящие добра, 4 предатели, наглы, напыщенны, более сластолюбивы, нежели боголюбивы, 5 имеющие вид благочестия, силы же его отрекишися. Таковых удаляйся. 6 К сим принадлежат те, которые вкрадываются в дома и обольщают женщин, утопающих во грехах, водимых различными похотями, 7 всегда учащих и никогда не могущих дойти до познания истины. 8 Как Ианний и Иамверий противились Моисею, так и сии противятся истине, люди, развращенные умом, невежды в вере. (2Тим.3:1-8)* Здесь мы видим три категории людей: развращённые умом, невежды в вере и утопающие во грехах и различных похотях. Это относится не только к женщинам. Эти люди не спасённые, не пережившие

обращение от мёртвых дел к вере в Бога. Поэтому они легко воспринимают всякие ереси и заблуждения или сами их создают. Бывает, что люди действительно познавали Бога и учение Нового Завета, но от успеха и славы возгордились и впали в лжеучение. На чём сатана сам упал, тем и других валит.

Сатана также прельстил жену чем-то новым. *4 И сказал змей жене: нет, не умрете, 5 но знает Бог, что в день, в который вы вкусите их, откроются глаза ваши, и вы будете, как боги, знающие добро и зло. (Быт.3:4,5)* Это он старается делать и сейчас. Нового у него ничего нет, но он обольщает неразумных христиан настоящего времени тем же, чем пытался обольстить первых христиан. Поэтому нам нужно ограничить себя учением Иисуса Христа и Апостолов. *10 Нисшедший, Он же есть и восшедший превыше всех небес, дабы наполнить все. 11 И Он поставил одних Апостолами, других пророками, иных Евангелистами, иных пастырями и учителями, 12 к совершению святых, на дело служения, для созидания Тела Христова, 13 доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова; 14 дабы мы не были более младенцами, колеблющимися и увлекающимися всяким ветром учения, по лукавству человеков, по хитрому искусству обольщения, 15 но истинною любовью все возвращали в Того, Который есть глава Христос, (Еф.4:10-15)* Последующие же учителя и пасторы не могут создать новое учение, да и не имеют на это права от Господа. Они призваны раскрывать суть учения Нового Завета. Поэтому Апостол Павел говорит строго: *6 Удивляюсь, что вы от призвавшего вас благодатью Христовою так скоро переходите к иному благовествованию, 7 которое [впрочем] не иное, а только есть люди, смущающие вас и желающие превратить благовествование Христово. 8 Но если бы даже мы или Ангел с неба стал благовествовать вам не то, что мы благовествовали вам, да будет анафема. 9 Как прежде мы сказали, [так] и теперь еще говорю: кто благовествует вам не то, что вы приняли, да будет анафема. (Гал.1:6-9)* Также и Апостол Иоанн повелевает решительно противостать всякому уклонению от учения Иисуса Христа. *7 Ибо многие обольстители вошли в мир, не исповедующие Иисуса Христа, пришедшего во плоти: такой [человек] есть обольститель и антихрист. 8 Наблюдайте за*

собою, чтобы нам не потерять того, над чем мы трудились, но чтобы получить полную награду. 9 Всякий, пресупающий учение Христово и не пребывающий в нем, не имеет Бога; пребывающий в учении Христовом имеет и Отца и Сына. 10 Кто приходит к вам и не приносит сего учения, того не принимайте в дом и не приветствуйте его. 11 Ибо приветствующий его участвует в злых делах его. (2Иоан.1:7-11)

Сатана ведёт нападки на учение с трёх сторон. Бог повелевает: *32 Все, что я заповедую вам, старайтесь исполнить; не прибавляй к тому и не убавляй от того. (Втор.12:32)* Сатана же старается о том, чтобы верующие убавили что-то из Слова Божьего или прибавили к нему. Но и в первом, и во втором случае верующие терпят поражение. Если проповедуется, что Иисус не пришёл во плоти, что Он не Сын Божий, что нет воскресения мёртвых, что Бог попустительски относится ко греху, что суд Божий не столь строгий, что можно верить, как вздумается - это убавление от учения Иисуса Христа и Апостолов.

Если проповедуется обрезание, соблюдение закона, соблюдение обрядов и постановлений, о которых ничего не сказано в Писании, а также какое-то своё учение - это добавление к учению. К этому относится и самовольное смиренномудрие и изнурение плоти.

С третьей стороны сатана пытается извратить учение Иисуса Христа. Это самый опасный и коварный вид нападения. *13 Впрочем мы, по обетованию Его, ожидаем нового неба и новой земли, на которых обитает правда. 14 Итак, возлюбленные, ожидая сего, потщитесь явиться пред Ним неоскверненными и непорочными в мире; 15 и долготерпение Господа нашего почитайте спасением, как и возлюбленный брат наш Павел, по данной ему премудрости, написал вам, 16 как он говорит об этом и во всех посланиях, в которых есть нечто неудобовразумительное, что невежды и неутвержденные, к собственной своей гибели, превращают, как и прочие Писания. (2Пет.3:13-16)* Превращают и извращают имеет один и тот же смысл. Что является извращением учения? Иисус конечно прощает грехи, но можно купить прощение и у священника. Ходатайствует за нас не только Иисус, но и умершие святые. Поэтому им тоже нужно молиться. Что значит ублажать Марию, Мать Иисуса? Это значит говорить о ней доброе, но не поклоняться

ей и не молиться. Писание ясно говорит, что у Иисуса были братья и сёстры. Какая же она дева? Хлеб и вино во время Вечери есть только символы и ни во что не превращаются. Причащаться же может только тот, кто заключил с Иисусом Новый Завет. Я привёл только некоторые и множества лжеучений, которыми дьявол обольстил неразумные души.

Чтобы сохранить себя в здоровом учении, нам нужно держаться верой за Иисуса Христа, общаться с Ним, жить Им, пребывать в Нём, возвещать о Нём. **8 Итак, не стыдись свидетельства Господа нашего Иисуса Христа, ни меня, узника Его; но страдай с благовестием Христовым силою Бога, 9 спасшего нас и призвавшего званием святым, не по делам нашим, но по Своему изволению и благодати, данной нам во Христе Иисусе прежде вековых времен, 10 открывшейся же ныне явлением Спасителя нашего Иисуса Христа, разрушившего смерть и явившего жизнь и нетление через благовестие, 11 для которого я поставлен проповедником и Апостолом и учителем язычников. 12 По сей причине я и страдаю так; но не стыжусь. Ибо я знаю, в Кого уверовал, и уверен, что Он силен сохранить залог мой на оный день. 13 Держись образца здорового учения, которое ты слышал от меня, с верою и любовью во Христе Иисусе. 14 Храни добрый залог Духом Святым, живущим в нас. (2Тим.1:8-14)**